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О проведении финансовым управлением Администрации Усвятского муниципального округа камеральной проверки планирования (составления, утверждения бюджетных смет) и осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения органа местного самоуправления и их отражения в бюджетном учете и отчетности в Администрации Усвятского муниципального округа.
Во исполнение полномочий, предусмотренных статьей 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 1 Постановления Администрации Усвятского района от 01.12.2022 г. № 72-п2, в соответствии ведомственным стандартом внутреннего муниципального финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований» утвержденным приказом финансового управления Администрации Усвятского района от 7.04.2023 г. №6, согласно пункту 1 плана проведения внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Усвятский муниципальный округ» на 2025 год, утвержденного приказом  финансового управления Администрации Усвятского муниципального округа от 25.12.2024 г. №5, в соответствии с приказом финансового управления Администрации Усвятского муниципального округа от 14.02.2025 г. №4 проведена камеральная проверка составления, утверждения бюджетных смет. 
В ходе проведения камеральной проверки планирования (составления, утверждения бюджетных смет) и осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения органа местного самоуправления и их отражения в бюджетном учете и отчетности в Администрации Усвятского муниципального округа  нарушений не выявлено.
Финансовым управлением Администрации Усвятского муниципального округа составлен акт камеральной проверки Администрации Усвятского муниципального округа от 20 февраля 2025 г.

