Итоговый документ 

публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О  принятии Устава Усвятского муниципального округа Псковской области»

     17 октября 2024 года


     Место проведения публичных слушаний: Псковская область, Усвятский район, р.п. Усвяты, ул. Карла Маркса, д. 20  (актовый зал)

Дата и время проведения публичных слушаний: 17.10.2024 г.  в 18.00 час.

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Усвятского муниципального округа.

Основание: Решение Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О назначении публичны слушаний   по  проекту решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О принятии Устава Усвятского муниципального округа  Псковской  области»   от 23.09.2024 № 11.

Наименование вопроса, рассмотренного на публичных слушаниях: «О принятии Устава Усвятского муниципального округа  Псковской  области»

Информирование населения о публичных слушаниях: газета «Новая жизнь» от 25.09.2024 № 37, на официальном сайте Усвятского муниципального округа https://usvjaty.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

    Сведения о количестве участников публичных слушаний: в публичных слушаниях приняло участие 15 человек.

Участники публичных слушаний, обсудив вопрос «О принятии Устава Усвятского муниципального округа  Псковской  области» рекомендовали Собранию депутатов Усвятского муниципального округа принять Устав Усвятского муниципального  округа  Псковской  области, согласно обсуждаемому проекту с учетом результатов публичных слушаний. 
    По результатам публичных слушаний предложено:

1. Рекомендовать Собранию депутатов Усвятского муниципального округа принять Устав Усвятского муниципального  округа  Псковской  области с учетом результатов  публичных слушаний.

2. Подготовить итоговый документ публичных слушаний.

3. Разместить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний в районной газете «Новая жизнь» и на официальном сайте Усвятского муниципального округа https://usvjaty.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Настоящий Итоговый документ публичных слушаний подлежит опубликованию в газете «Новая жизнь» и сайте Усвятского муниципального округа https://usvjaty.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Председательствующий                                                                               В.И. Бонадыченко
