Итоговый документ 

публичных слушаний по вопросу «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованное муниципального образования статусом муниципального округа»

     11 апреля 2024 года

     Место проведения публичных слушаний: Псковская область, Усвятский район, рп. Усвяты, ул. Карла Маркса, д.17  (зал МУК «Усвятский РЦК»)

Дата и время проведения публичных слушаний: 11 апреля 2024 г.  в 18.00 час.

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Усвятского района Псковской области.

Основание для проведения публичных слушаний: Решение Собрания депутатов Усвятского района «О назначении публичных слушаний по вопросу «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район»  в  муниципальное  образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» от 25.03.2024 №77.

Наименование вопроса, рассмотренного на публичных слушаниях: «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованное муниципального образования статусом муниципального округа» и обсуждению проекта решения Собрания депутатов Усвятского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»
Информирование населения о публичных слушаниях: газета «Новая жизнь» от 27.03.2024 № 12, на официальном сайте муниципального образования «Усвятский  район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://usvjaty.gosuslugi.ru.

    Сведения о количестве участников публичных слушаний: в публичных слушаниях приняло участие 47 человек.

Участники публичных слушаний, обсудив вопрос о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованное муниципального образования статусом муниципального округа» и  проект решения Собрания депутатов Усвятского района «О согласии на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» отмечают, что статья 13 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривает возможность объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, и
влечет наделение вновь образованного муниципального образования статусом
муниципального округа. Муниципальный район, в котором все поселения,
входившие в его состав, объединились, а также указанные поселения утрачивают статус муниципального образования.
По вопросу, рассмотренному на публичных слушаниях, от жителей Усвятского района поступило 8 письменных предложений, мнений. 

    По результатам публичных слушаний предложено:
   1. Поддержать инициативу о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» и наделении вновь образованное муниципального образования статусом муниципального округа» и наделении вновь образованное муниципального образования статусом муниципального округа»

 2.Рекомендовать Собранию депутатов Усвятского района 
выразить согласие населения на преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Усвятский район», в муниципальное образование «Усвятский муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

Настоящий Итоговый документ публичных слушаний подлежит опубликованию в газете «Новая жизнь» и на официальном сайте муниципального образования «Усвятский  район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://usvjaty.gosuslugi.ru.

Председательствующий                                                                               В.И. Бонадыченко

