ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О  принятии Устава Усвятского муниципального округа Псковской области»

р.п. Усвяты                                                                                                                17.10.2024 

Дата проведения публичных слушаний: 17.10.2024

Время начала проведения публичных слушаний: 18 час. 00 мин.
Место проведения публичных слушаний: Псковская область, Усвятский район, р.п. Усвяты, ул. Карла Маркса, д. 20  (актовый зал)

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Усвятского муниципального округа.
Основание: Решение Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О назначении публичных слушаний   по  проекту решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О принятии Устава Усвятского муниципального округа  Псковской  области»   от 23.09.2024 № 11.

Присутствовали:

Участники публичных слушаний:  15  человек.

Председательствующий на публичных слушаниях - председатель Собрания депутатов Усвятского муниципального округа Бонадыченко Виктор Иванович.

Секретарь публичных слушаний – управляющая делами Администрации Усвятского района Ковганова Наталья Николаевна.


Вопрос, вынесенный на публичные слушания: «О принятии Устава Усвятского муниципального  округа  Псковской  области».

Цель публичных слушаний: выявление мнения населения Усвятского муниципального округа Псковской области  по вопросу «О принятии Устава Усвятского муниципального  округа  Псковской  области».
Публичные слушания открывает и ведет председатель Собрания депутатов Усвятского муниципального округа  Бонадыченко В.И.  

СЛУШАЛИ:

Бонадыченко В. И., который доложил, что  публичные слушания проводятся в соответствии с решением Собрания депутатов Усвятского района «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О принятии Устава Усвятского муниципального  округа  Псковской  области» от 23.09.2024 № 11 с целью выявление мнения населения Усвятского муниципального округа Псковской области  по вопросу «О принятии Устава Усвятского муниципального  округа  Псковской  области».

Указанное решение, в порядке, установленном Уставом муниципального образования «Усвятский район», было официально опубликовано в газете «Новая жизнь»  25.09.2024 № 37 и размещено на официальном сайте Усвятского муниципального округа https://usvjaty.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

До начала проведения публичных слушаний предложений и замечаний по вопросу, вынесенному на публичные слушания, а также заявок на выступления участников публичных слушаний не поступило.

Председательствующий на публичных слушаниях ознакомил участников публичных слушаний с регламентом проведения публичных слушаний.

Предложил начать публичные слушания.

Доклад о проекте решения Собрания депутатов Усвятского муниципального округа «О принятии Устава Усвятского муниципального  округа  Псковской  области».

 Докладчик: Карпова И.В., начальник отдела правового обеспечения Администрации Усвятского района.
ВЫСТУПИЛИ:

- Суурморо А.Г., гражданка РФ, житель р.п. Усвяты.

Внесла предложение рекомендовать Собранию депутатов Усвятского муниципального округа принять Устав Усвятского муниципального  округа  Псковской  области, согласно обсуждаемому проекту с учетом результатов публичных слушаний.

Председательствующий на публичных слушаниях, указал, что в соответствии с  Положением о публичных (общественных) слушаний в МО «Усвятский район» результаты публичных слушаний оформляются в виде итогового документа публичных слушаний и протокола публичных слушаний. Итоговый документ будет подписан председательствующим на публичных слушаниях. 
Председательствующий участникам публичных слушаний предложил:

1. Рекомендовать Собранию депутатов Усвятского муниципального округа принять Устав Усвятского муниципального  округа  Псковской  области с учетом результатов публичных слушаний.

2. Подготовить итоговый документ публичных слушаний.

3. Разместить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний в районной газете «Новая жизнь» и на официальном сайте Усвятского муниципального округа https://usvjaty.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

4. Настоящий протокол, а также итоговый документ публичных слушаний  направляется в Собрание депутатов Усвятского муниципального округа Псковской области.

Публичные слушания завершены.

       Председательствующий                                                                         В. И. Бонадыченко
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