Уведомление о проведении общественного обсуждения материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов 

на территории Псковской области, 

на период с 1 августа 2024 г. до 1 августа 2025 г.

Комитет по природным ресурсам и экологии Псковской области информирует о проведении общественного обсуждения через информационно-коммуникационную сеть «Интернет» (далее – сеть Интернет) материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Псковской области, на период                    с 1 августа 2024 г. до 1 августа 2025 г.                         

Ответственным за организацию и проведение общественного обсуждения является Комитет по природным ресурсам и экологии Псковской области. 

Срок проведения общественного обсуждения и приема предложений (замечаний) участников обсуждения - с 16 апреля по 06 мая 2024 г.
Место проведения общественного обсуждения:

- официальный сайт Комитета по природным ресурсам и экологии Псковской области в сети «Интернет», раздел «Охрана и использование животного мира» - https://priroda.pskov.ru/vidy-deyatelnosti/vidy-deyatelnosti/ohrana-i-ispolzovanie-zhivotnogo-mira.
Текст материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Псковской области, на период с 1 августа 2024 г. до 1 августа 2025 г. будет размещен до 06 мая 2024 года на  официальном сайт Комитета по природным ресурсам и экологии Псковской области в сети «Интернет», раздел «Охрана и использование животного мира» - https://priroda.pskov.ru/vidy-deyatelnosti/vidy-deyatelnosti/ohrana-i-ispolzovanie-zhivotnogo-mira.

Замечания и предложения по материалам общественного обсуждения в письменном виде (с пометкой «общественное обсуждение») направляются в Комитет по природным ресурсам и экологии Псковской области на адрес электронной почты avgorkunov@obladmin.pskov.ru с указанием фамилии, имени, отчества (при наличии), места жительства и адреса электронной почты (по желанию - принадлежность к какой-либо организации).
